

Знай наших!



Шаги к успеху

Влад Козаков, учащийся гимназии №5, солист эстрадной группы «Арт-микс» (руководитель И.А. Козакова), стал лауреатом 1-й степени заочного Международного конкурса «Мой шаг к успеху!» (г. Москва) в номинации «Эстрадный вокал» (8 лет).

Поздравляем! Желаем дальнейших творческих успехов!

Радиоволны в эфире

В воскресенье, 16 сентября, на стадионе «Спартак» им. Н.Н. Озерова УСК «Подмосковье» в городе Щёлкове состоялось Первенство Российской Федерации по радиосвязи на УКВ и традиционные соревнования Московской области по радиосвязи на УКВ «Щёлковская радиоволна – Осень-2018». В соревнованиях приняли участие 36 команд из четырёх субъектов Российской Федерации (Санкт-Петербург, Москва, Московская и Тамбовская области). Московскую область представляли команды из городских округов Королёв, Домодедово, Серпухов, Мытищи, Щёлковского и Наро-Фоминского районов, ЗАТО Молодёжный. Участники состязались в умении провести радиосвязи друг с другом в условиях сильных помех за определённое время, а также безошибочно принять и передать контрольную информацию.

По итогам соревнований команда Московской области стала безоговорочным лидером по числу завоеванных призовых мест, как всегда продемонстрировав высокий уровень подготовки юных спортсменов в таком технически сложном виде спорта, как радиоспорт.

Среди победителей и призёров восемь королёвских спортсменов.

Возрастная группа до 13 лет:

1-е место – **Алексей Соловьёв, Георгий Попов.**

Возрастная группа до 15 лет:

1-е место – **Игорь Мельников, Климентий Брайчун;**

2-е место – **Вениамин Сквородка, Алексей Быковский.**

Победителем традиционных соревнований Московской области по радиосвязи на УКВ «Щёлковская радиоволна – Осень-2018» стала команда из Королёва в составе: **Алексей Молчанов и Иван Осипов.**



Мастера чёрно-белой игры



16 сентября в Щёлкове прошло личное-командное первенство Московской области по быстрым шашкам среди юношей и девушек до 19 и до 16 лет. За честь своих городов приехали выступать победители первенств мира и Европы Андрей Жадобин (г. Клин), Александр Ломинцев (г. Ступино), Иван Илясов, Олег Болдов, Ольга Летягова, Любовь Горбоконь (г. Щёлково), Ольга Балуква (г. Электросталь), Дмитрий Колосов и Даниил Леонидов (г. Королёв).

Абсолютным победителем турнира стал королёвский мастер спорта Даниил Леонидов, мастер спорта Дмитрий Колосов занял 2-е место среди юношей до 16 лет. В командном зачёте сборная Королёва, уступив всего одно очко сборной Щёлкова, заняла 2-е место.

Бронза России – музеем наукограда

Музеи наукограда Королёва вошли в тройку лучших площадок страны. Проект Музейного объединения «Музеи наукограда Королёва» не только вошёл в шорт-лист финалистов Первой всероссийской профессиональной премии «События России» в номинации «Площадка для проведения событий. Музеи и комплексы», но и взял почетное 3-е место.

Королёвскому музейному объединению пришлось побороться с Ростовским, Дмитровским, Суздальским кремлями, с центром винного туризма Абрау-Дюрсо и другими серьёзными соперниками-профессионалами.



Презентации проектов-финалистов прошли 10 сентября в Москве. 12 сентября, в рамках международной выставки «Отдых-2018» в ЦВК «Экспоцентр», были объявлены победители премии и прошла церемония награждения.

Популярно об экономике

Дефолт как предчувствие

АЛЕКСЕЙ ФЕДОСЕЕВ

В последнее время в СМИ нередко встречаются высказывания о том, что России, якобы, грозит дефолт наподобие того, что случился 20 лет назад, в 1998 году. Особенно эти пессимистические настроения усилились в августе, после введения первого пакета американских санкций, связанных с так называемым делом Скрипалей.

Впрочем, напугал инвесторов, снизил стоимость некоторых «голубых фишек» (акций ведущих российских предприятий) и ослабил курс рубля по отношению к доллару и евро не столько сам пакет, сколько угроза введения (ориентировочно – в ноябре) второй части «химических» санкций.

Пока ситуация не критичная. В настоящее время США ввели запрет на продажу России вооружения (которое мы у них и так не покупаем), а также товаров и устройств, которые могут представлять угрозу для национальной безопасности США (этот запрет также имеет почти символический характер и ничем не грозит национальной экономике). Затем (если Россия не предоставит США гарантий неприменения химического и биологического оружия) последуют более серьёзные санкции, вплоть до снижения уровня дипломатических отношений, ограничений на импорт и экспорт и приостановки полётов «Аэрофлота» в США.

Предусматриваются и финансовые меры. Это запрет любых видов кредитования российского правительства и обращение к международным финансовым организациям с требованием о предоставлении России подобных займов. Кроме того, будет запрещён ввоз на территорию России любых товаров американского производства и импорт российских в США. Исключением могут стать лишь продукты питания.

Что нам ждать от этих санкций (в случае, если они всё же будут введены)?

Глава российской Счётной палаты Алексей Кудрин прокомментировал положение дел следующим образом: «Если будут ограничения в расчётах с американскими банками наших государственных банков, то это, конечно, заметный удар. Это повлияет и на темпы роста, и на инвестиции». Бывший министр финансов подчеркнул, что данный фактор «всё-таки забирает у нас часть прироста ВВП».

Несколько дней назад Министерство экономического развития РФ опубликовало свой прогноз. В аналитическом отчёте планируемая величина роста отечественного ВВП в 2018 году уменьшена с 1,9% до 1,8%. При этом ухудшился прогноз и на 2019 год – с 1,4% до 1,3%.

«Ухудшение настроений бизнеса из-за объявлений о введении дополнительных санкционных мер, повышенной волатильности на финансовых рынках, ускорение оттока капитала и рост доходностей долговых ценных бумаг формируют риски для экономического роста», – указало министерство.

Одновременно был повышен прогноз по инфляции на 2018 год – с 3,1% до 3,4% (прогноз на 2019 год – 4,3%). Основными причинами для этого, отмечено в докладе, стало ослабление курса рубля и ускорение роста цен на продовольственные товары.

При этом российская валюта снижается в цене, обновляя максимумы марта 2016 года. Так, 10 сентября курс доллара превысил 70 рублей, курс евро – 81 рубль.

Ситуация, безусловно, внушает определённый пессимизм, но повод ли рассуждать, как делают некоторые эксперты, о возможности возникновения нового дефолта?

Чтобы ответить на этот вопрос, следует вспомнить, что именно происходило в отечественной экономике 20 лет назад. Как известно, после распада СССР Россия испытывала серьёзные финансовые трудности. Государство активно привлекало иностранное финансирование, осуществляло как внутренние, так и внешние заимствования.

Причинами наступления финансового кризиса 1998 года экономисты считают огромный размер внутреннего и внешнего долга России; дефицит бюджета; низкие мировые цены на нефть; отток иностранного капитала в результате кризиса в Юго-Восточной Азии; частые смены руководителей и членов правительства, что затрудняло выработку единой концепции финансовой политики; огромные масштабы вывоза капитала, долларизация эко-



номики. Свою лепту также внесло искусственное сдерживание курса рубля и снижение объёмов реального производства.

В результате дефолта российская банковская система оказалась на грани краха. Разорились многие, даже очень крупные банки. Потери российской финансовой системы составили около 100–150 млрд рублей, объём ВВП снизился на 10%. Вклады населения в коммерческих банках в реальном выражении уменьшились наполовину.

Несмотря на то что Запад перманентно вводит против нас санкции, российская экономика пока остаётся для него мало уязвимой. Стоит перечислить базовые факторы, лежащие в основе дефолта 1998 года, но сейчас выглядящие совсем по-другому.

Во-первых, дефицит бюджета. В 1998 году он составил 8%, а сейчас бюджет России – профицитный (доходы несколько превышают расходы).

Во-вторых, цены на нефть. Стоимость барреля 20 лет назад была меньше 14\$, а в 2018 году он стоит более 75\$. Пока российская казна пополняется прибылью от сырьевого экспорта, экономика будет держаться на плаву. И наконец, внешний долг. В 1998 году он составлял около 150% ВВП, в текущем году – 40% от российского ВВП.

По совокупности этих причин повторение дефолта в обозримом перспективе маловероятно. Масштабного кризиса, скорее всего, не случится, хотя с разного рода трудностями российской экономике (и нам, как её участникам) столкнуться, безусловно, ещё придётся.